

新华社北京9月26日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国传媒大学全体师生回信，在中国传媒大学建校70周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺和问候。

习近平强调，新时代新征程，希望你们

们落实立德树人根本任务，聚焦新闻舆论工作需要，突出办学特色，深化改革创新，不断提高教学科研水平，努力培养更多高素质新闻传播人才，为党的宣传思想工作作出新的更大贡献。

中国传媒大学的前身是创建于1954年的中央广播事业局技术人员训练班，2004年由北京广播学院更名为中国传媒大学。近日，中国传媒大学全体师生给习近平总书记写信，汇报建校70年特别是党的十八大以来办学成果，表达更好地服务党的宣传思想工作、为推进中国式现代化凝心聚力的决心。

们落实立德树人根本任务，聚焦新闻舆论工作需要，突出办学特色，深化改革创新，不断提高教学科研水平，努力培养更多高素质新闻传播人才，为党的宣传思想工作作出新的更大贡献。

中国传媒大学的前身是创建于1954年的中央广播事业局技术人员训练班，2004年由北京广播学院更名为中国传媒大学。近日，中国传媒大学全体师生给习近平总书记写信，汇报建校70年特别是党的十八大以来办学成果，表达更好地服务党的宣传思想工作、为推进中国式现代化凝心聚力的决心。

2024年
9月27日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版

国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24643号 今日八版

环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

习近平主持中共中央政治局会议

分析研究当前经济形势和经济工作

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放，扩大国内需求，优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增

强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加力推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。要努力

提振资本市场，大力引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组，稳步推进公募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出，要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生结合起来，促进中低收入群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度，抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施，进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调，要守住兜牢民生底线，重点做好应届高校毕业生、农民工、脱贫人

口、零就业家庭等重点人群就业工作，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产，关心农民增收，抓好秋冬生产，确保国家粮食安全。

会议要求，各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署，干字当头、众志成城，充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性，推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担责、敢于创新，在攻坚克难中增长本领、出业绩。要树好选人用人风向标，认真落实“三个区分开来”，为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁，更好发挥带动和支柱作用。

会议还研究了其他事项。

各民族一起来实现中华民族伟大复兴的中国梦

——以习近平同志为核心的中共中央推动铸牢中华民族共同体意识纪实

今日二版

河北日报讯(记者四建磊、吴楠)9月25日，河北省庆祝全国人民代表大会成立70周年暨学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要会议精神座谈会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，为奋力谱写中国式现代化河北篇章汇聚强大力量。省委副书记、省长王正谱，省委副书记王陆进出席。

倪岳峰指出，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话，高屋建瓴，思想深邃，丰富和发展了人民代表大会制度的重要思想，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻认识实行人民代表大会制度的历史必然和显著政治优势，准确把握党中央关于坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的重大部署，进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，积极发展全过程人民民主，不断开创我省人大工作新局面。

倪岳峰指出，70年来，人民代表大会制度深深扎根燕赵大地，走过了不平凡的历程。特别是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，河北人大工作与时俱进，在推动经济社会发展中发挥了重要作用。要认真总结人民代表大会制度在河北的实践成果，稳中求进推动人大工作高质量发展，在推进中国式现代化中展现新担当新作为。要全面贯彻实施宪法法律，大力弘扬宪法精神，坚决维护国家法制统一、尊严、权威。要切实提高立法质量，抓好京津冀协同发展、雄安新区建设和科技创新等重点领域立法，统筹做好立改废释工作，以良法促进发展、保障善治。要加强和改进监督工作，健全人大对“一府一委两院”监督制度，提升联动监督、专项监督、协同监督的针对性和实效性。要充分发挥人大代表作用，拓宽联系群众渠道，加强代表能力建设，当好党和国家联系人民群众的桥梁。要坚持按照“四个机关”要求加强各级人大建设，着力锻造过硬队伍。

倪岳峰强调，各级党委要加强人大工作的全面领导，支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级行政机关、监察机关、审判机关、检察机关要自觉接受人大监督，凝聚形成做好工作的强大合力。

座谈会上，省人大常委会、省政府、省监委、省法院、省检察院、石家庄市人大常委会负责同志和来自基层的全国人大代表发言。

在石省委常委，省人大常委会领导班子成员，省政府有关副省长，省政协有关副主席，省法院院长，省检察院检察长等参加座谈会。

坚持好完善好运行好人民代表大会制度 为奋力谱写中国式现代化河北篇章汇聚强大力量

王正谱王陆进出席

倪岳峰在河北省庆祝全国人民代表大会成立七十周年暨学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要会议精神座谈会上强调

省十四届人大常委会第十一次会议闭幕

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者霍相博、吴楠)9月25日下午，省十四届人大常委会第十一次会议在石家庄闭幕。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持并讲话。

常委会组成人员61人出席会议，符合法定人数。

会议表决通过了《河北省平安建设条例》《河北省消防条例(修订)》《河北省人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定(修订)》《河北省推进京津冀社会保障卡一卡通规定》《河北省各级人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查条例(修订)》，审查批准了《石家庄市人民代表大会常务委员会关于修改〈石家庄

市制定地方性法规条例的决定》《石家庄市实施〈中华人民共和国工会法〉办法》《唐山市中国北方瓷都振兴促进条例》《保定市定窑文化保护传承利用条例》《邢台市邢窑文化保护传承利用条例》《邯郸市磁州窑文化保护传承利用条例》《邯郸市建筑垃圾处置条例》，表决通过了人事任免事项等。

倪岳峰指出，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话，高屋建瓴，思想深邃，为我们做好人大工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全省各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，与学

习贯彻习近平总书记重要讲话和人民代表大会制度的重要思想结合起来，与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来，继续把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，深化京津冀协同立法，加强重点领域、新兴领域立法，完善人大联动监督、专项监督、协同监督机制，丰富人大代表联系人民群众的内容和形式，大力发展全过程人民民主，不断提高人大工作质量和水平。要坚持按照“四个机关”要求加

强各级人大建设，提升工作实效，狠抓末端落实，在服务全省经济社会发展大局中充分展现人大作为，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章作出新的贡献。

25日上午，省十四届人大常委会召开主任会议，研究确定了拟提交省十四届人大常委会第十一次会议表决的有关事项。

省人大常委会副主任和秘书长出席闭幕会议。省政府有关副省长，省法院院长，省检察院检察长，省监委有关负责同志，省人大各专门委员会组成人员，部分全国人大代表和省人大代表，有关部门负责同志等列席闭幕会议。

奋进强国路 阔步新征程

“三农”成就振奋人心 砥砺前行再展宏图

——新中国成立75年我市农业经济发展综述

□本报记者韩冬 通讯员王露潼

农业是立国之本，农民是安民之基。新中国成立75年来，我市农业经济发展成就斐然。党的十八大以来，唐山的农村大地焕发出前所未有的活力，乡村面貌日新月异，农民生活蒸蒸日上。

农业生产质效齐升，“三农”压舱石地位稳固

农业生产能力大幅提高。新中国成立后，农业生产逐步恢复并稳步发展，1952年全市粮食总产量达到94.6万吨。党的十八大以来，把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置，2012年全市粮食总产量达到252.5万吨，是1952年的2.7倍；2023年粮食总产量299.6万吨，是1952年的3.2倍。

在粮食生产稳定在较高水平的同时，经济作物、畜牧产品、水产品产量也大幅提升。全市蔬菜产量由1952年的15.3万吨增长到2023年的(含食用菌)956.3万吨，干鲜果品产量从1.3万吨增长到149.2万吨，生猪年末存栏从79.4万头增长到280.2万头，水产品产量从3.9万吨增长到55.5万吨。

农业生产结构不断优化。75年的发展进程中，唐山农业生产从种植业“一家独大”到各业“全面开花”。从产值构成来看，1952年全市农林牧渔四业产值占比分别为83.8%、1.3%、9.5%和5.4%。2023年农林牧渔四业总产值1027.7亿元，各业所占比重分别为47.7%、0.3%、30.7%和21.3%，农业占比下降明显，牧业、渔业比重均有

较大幅度提高。

农业生产方式深刻变化。在农业现代化过程中，生产方式的变革使得新型农业经营主体不断涌现。党的十八大以来，全市农业产业化龙头企业经营组织数量由2012年的123个增长到2023年的491个；农业产业化经营总量从2012年的674.9亿元增长到2023年的847.8亿元。截至2023年，105家企业被省政府认定为省级农业产业化龙头企业，23家联合体被认定为省级示范农业产业化联合体。

农村建设成果丰硕，“三农”助推器作用明显

农村基础设施持续完善。新中国成

立以来，尤其是党的十八大以来，全市着力统筹农村基础设施建设，新农村面貌焕然一新。截至2023年，农村公路总里程达到1.8万公里，列养率100%，优良中等路比例逐年增长。农村自来水普及率96.3%，5G网络覆盖率97.7%，快递服务覆盖率95.1%。

农村公共服务全面进步。党的十八大以来，唐山农村的教育、医疗、养老等公共服务体系得到全面改善和发展。持续加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校标准化建设，全面提升了农村义务教育整体办学水平。扎实开展农村医疗基层服务体系，截至2023年，共有乡镇卫生院189个，床位1.0万张。(下转第二版)

开启“一带一路”旅游新篇章

唐山造我国首列跨境旅游列车开上中老铁路

本报讯(记者韩冬 通讯员吴可超)为积极践行共建“一带一路”倡议，深入贯彻落实“文旅融合、交旅融合”发展理念，努力推动中国和老挝文化旅游交往，中老唐山公司制造的我国首列跨境旅游列车“星光·澜湄号”于9月24日下午在昆明站首发，标志着中老铁路跨境旅游产品正式落地。该列车由中国旅游集团投资和资产管理有限公司(简称“中旅资产”)聚焦中老铁路旅游投资打造，开启了“一带一路”中老铁路黄金大通道旅游新篇章。

据悉，“星光·澜湄号”中老铁路跨境旅游列车由中旅资产所属中旅星光公司运营，由中老唐山公司等国内外专业团队设计改造，

兼顾环保与安全性，是以静音舒适、智能环保和安全畅达为特色的旅游列车。列车共12节编组，含8节客房车厢、1节餐车、1节多功能车厢、2节配套服务车厢，在硬件上采用国内领先的高铁隔音技术和首套综合智能信息系统，辅有人性化的智能操作系统，影视点播、互动游戏等娱乐设施一应俱全。

“星光·澜湄号”列车从云南昆明出发，跨越北回归线，途经世界“自然与文化”双遗产城市琅勃拉邦，到达老挝首都万象，让游客在轻松惬意中，一路领略沿途的秀美山川、多元文化和民族风情。行程中，游客可以在西双版纳感受自然赐予这片土地的独特魅力；(下转第二版)



图为首发的“星光·澜湄号”跨境旅游列车。张洋摄

市政府召开推动高质量发展月讲评会议

田国良主持并讲话

本报讯(记者杨星星)9月26日上午，市长田国良主持召开2024年九月份推动高质量发展月讲评会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实省委、省政府工作安排，推动开发区改革发展提质增效，为唐山高质量发展

提供有力支撑。市领导陈宇、张月仙，市政府秘书长胡维刚出席会议。田国良强调，要抓好开发区梯次发展，创新招商引资模式，提速重点项目建设，巩固外贸外资基本盘，加快培育新的增长点。(下转第三版)